
Turistický klub Synthesia Pardubice, odbor KČT č. 109209 
 

pořádá autokarový zájezd 
 

Průhonice  a  Posázav í  
 

 
Datum:  13. května 2006 
Odjezd:  od vlakového nádraží Pardubice v 7.00 hodin směr Popkovice - Přelouč 
Mapa:  KČT č. 40 „Benešovsko a Dolní Posázaví“ (3. vydání 2004) 
Přihlášky: průběžně na mobil 732 207 671 nebo e-mail alhyl@centrum.cz 
Placení:  3. května 2006 v Pernerově ulici od 15 do 16 hodin nebo po dohodě 
 

Vstupné v Průhonicích: dospělí 40 Kč, děti a důchodci 20 Kč, rodinné vstupné (2 dospělí,  
2 děti) 90 Kč 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Program zájezdu: 

 Po příjezdu do Průhonic uděláme okruh v zámeckém parku. Je na vašem rozhodnutí, zda 
se vydáte každý podle svých zájmů nebo utvoříme skupinu. Pokusím se získat mapku nejza-
jímavější trasy.  
 
Průhonický park: 

 Roku 1885 začal hrabě Arnošt Emanuel Sylva-Taroucca realizovat svou představu pří-
rodně-krajinářského parku. Součástí rozsáhlých změn od tohoto roku byla i postupná realizace 
přírodně-krajinářského parku. Průběžně vykupované pozemky vytvořily základ parku v jeho 
dnešní rozloze 240 ha v nadmořské výšce 280 - 342 m, průměrná roční teplota 8,6° C, srážky 
610 mm. Je rozdělen silnicí na Park a Oboru.  
 Osou parku je říčka Botič se třemi většími rybníky, skalnatými partiemi, alpínem a louka-
mi v nivě potoka. Na svazích jsou místy přirozené lesy, místy kultury mnoha druhů i vypěs-
tovaných kultivarů dřevin. Úpravou jeho toků a přítoků vznikly příznivé klimatické podmínky 
pro růst původní i nové flory a společenstev dřevin. Vznikl tak postupně jeden z největších 
přírodně krajinářských parků v Evropě, bezprostředně u zámku byl upraven na anglický park. 
Park je v současnosti i významným refugiem planých druhů rostlin, hub i živočichů, díky své 
velké diverzitě rostlin a stromů je např. významným hnízdištěm ptactva. Je bohatou dendrolo-
gickou sbírkou rostlin domácích i shromážděných z celého světa, okolo 1500 často v ČR jedi-
nečných taxonů a kultivarů dřevin pocházejících z Kalifornie, Oregonu, východních USA, Ka-
nady, východní Asie, řady oblastí Číny, Japonska, Afghánistánu, Tchaiwanu, Koreje, Himála-
jí, Balkánu, Karpat, Kavkazu, Španělska, 1200 listnatých, 300 jehličnatých, 600 taxonů a kul-
tivarů trvalek. Nejatraktivnější rostlinou pěnišník (rododendron), okolo 8000 taxonů a kultiva-
rů, z toho 40 kultivarů vyšlechtěných v místě.  
 Zajímavé dřeviny - severoamerické jedle ojíněné, jedle obrovské, jedle španělská, tisovec 
dvouřadý, korkovník amurský, libanonský cedr… Alpínum 3 ha, zde 700 taxonů horských, 
skalních a stepních rostlin. Botanická zahrada, zde rozárium 1000 kultivarů růží, iridárium  
1 hektar, 1500 klonů kosatců, pivoněk, vodních rostlin… Park zároveň zachovává pro příští 
generace značný genofond rostlin, hub a živočichů. Na pozemku 40 km cest, r. 1836 posta-
vená zřícenina romantického glorietu, tzv. česká chaloupka, přenesená z Národopisné výstavy 
v Praze 1895, účelově postavený „tyrolský“ srub v alpínu, „wachhaus“, účelový domek u ryb-
níka Bořín, původně na konci parku.  



 

Odjezd z Průhonic ve 13 hodin směr Jílové u Prahy - Borek.  

 
Odpolední program: 

 
A: 9 km Hornopožárským lesem do Zbořeného Kostelce k Sázavě.  

Z Borku po M přes železniční trať k hájovně Turyni (za ní je v údolíčku tvrziště na Ze-
mani) a stoupající lesní cestou na silničku vedoucí k loveckému zámečku Horní Požáry. 
Asi 1 km od hájovny Turyně bude odbočka vpravo do Vlčí rokle, malý okruh končící  
v Horních Požárech.  
Vlčí rokle - pozoruhodný geomorfologický útvar s balvany a skalními výchozy.  
Horní Požáry - lovecký zámeček a hájovna obklopené parkem byly postaveny pro arcivé-
vodu Ferdinanda d‘Este, vášnivého lovce. V polesí se stále chová daňčí, srnčí i mufloni.  
Od zámečku je možné pokračovat dále po M kolem Panské skály a přírodní rezervací 
Grybla do Dolních Požárů: Přejdeme na Č, mineme hájovnu Lediny, překročíme silnici a 
mineme hájovnu Dolní Požáry. Po 1 km odbočíme stále po Č doleva svahem k silnici. Od 
orientace u řeky Sázavy stoupáme úvozovou cestou po Z ke kruhové hlásce hradu Zbořený 
Kostelec. Zde nás čekají od paláce se zbytky hradeb krásné výhledy do údolí Sázavy.  
Hrad zvaný Kostelec dal postavit Václav II. jako královský na konci 13. stol. Poslední 
hradní pán Zdeněk Konopišťský ze Šternberka dal hrad opravit a opevnit. V r. 1467 byl 
jako představitel odbojné Panské jednoty obléhán vojskem Jiřího z Poděbrad, které hrad 
dobylo a rozbořilo. Od té doby je nazýván Zbořeným Kostelcem.  

 
B: Další možnost, trochu kratší, je pokračovat od zámečku Horní Požáry po Č, sejít do Dol-

ních Požárů a dále stejně jako A. Výhledy na Krhanice a Týnec nad Sázavou.  

 

Sejdeme se všichni v 17.15 hodin v areálu zříceniny hradu.  

 Na parkovišti pod hradem pravděpodobně nepůjde parkovat, budeme muset nastoupit 
všichni najednou do autokaru, který jen zastaví. S řidičem budu ve spojení a určíme místo.  
 
 
Přeji všem slušné počasí a pěkně prožitý den.  
 

Alena Hylmarová 


